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Gemeinde Soyen 
Landkreis Rosenheim 

 
 
 
Bericht zur Konstituierenden Sitzung des Gemeinderates Soyen am 07.05.2026 
Nach der Kommunalwahl im März 2026 fand sich das gewählte Gremium des Gemeinderates 
Soyen am 07.05.2026 erstmalig zusammen. Zu Beginn jeder Legislaturperiode steht die 
Konstituierende Sitzung, es gründet sich das neue Gremium und erlässt eine 
Geschäftsordnung für die kommenden sechs Jahre der Amtsperiode. 
 
Der Vorsitzende begrüßte die anwesenden Gäste, die Vertreter der Presse, Tanja Geidobler 
(wasserburger stimme) und Winfried Weithofer (OVB), sowie die Mitglieder des 
Gemeinderats 2026-2032. 
 
„Die heutige Zusammenkunft ist besonderer Art; mit der Konstruierenden Sitzung setzt das neu 
gewählte Gremium die Grundlagen zur Zusammenarbeit in den kommenden sechs Jahren fest. 
Ich freue mich auf die neue Amtsperiode mit euch, wir werden viele Stunden zusammen 
verbringen, die zahlreichen bereits angestoßenen Projekte fortführen und gemeinsam zum 
Wohle unserer Bürgerinnen und Bürger die Gemeinde weiter voranbringen“, so der 
Bürgermeister. 
 
Die Struktur einer konstituierenden Sitzung unterliegt festen Vorgaben. Zunächst wäre die 
Vereidigung des Ersten Bürgermeisters angestanden; in der Gemeinde Soyen war dies nicht 
erforderlich, da der wiedergewählte Amtsinhaber Thomas Weber seine 2. Amtsperiode 
antritt.  
 
Indes wurden die fünf neu gewählten Mitglieder des Gemeinderates vereidigt: 

• Thaddäus Hinterberger (GWS) 

• Michael Heinrich (GWS) 

• Markus Göschl (IFS) 

• Heiko Bräuer (BLS)  

• Saskia Pauli (BLS) 

Zur Zweiten Bürgermeisterin wurde anschließend Afra Zantner (GWS) gewählt, auch sie 
startet damit in die 2. Amtsperiode als stellvertretende Bürgermeisterin.  
 
Die Mitglieder des Gemeinderates bestimmten Peter Thaller (GWS) zum  
Dritten Bürgermeister der Gemeinde Soyen.  
 
Beide bestätigten die Annahme des Amtes, Peter Thaller wurde durch Bürgermeister  
Thomas Weber offiziell vereidigt 
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Erster Bürgermeister Thomas Weber mit seinen Stellvertretern: 

Afra Zantner und Peter Thaller 
 

Als eine der ersten Amtshandlungen übernahm Afra Zantner die Übermittlung des 
Glückwunsches aus dem Rat an Bürgermeister Thomas Weber zu seiner Wiederwahl. 
 
Da Dr. Tassilo Singer nach der Kommunalwahl 2026 der Annahme der Wahl zum Mitglied des 
Gemeinderates nicht widersprochen hatte, konnte erst nach der Bildung des Gremiums 
gemäß dem Wahlergebnis seine kurzfristig eingegangene Mandatsniederlegung aus 
beruflichen Gründen als Tagesordnungspunkt behandelt werden. 
Als Nachrücker vereidigt wurde Andreas Berger (IFS). 
 

 
Die neuen Mitglieder des Gemeinderates Soyen wurden vereidigt: 

v.l.n.r.: Saskia Pauli (BLS), Andreas Berger (IFS), Michael Heinrich (GWS),  
Thaddäus Hinterberger (GWS), Markus Göschl (IFS), Heiko Bräuer (BLS) sowie  

Erster Bürgermeister Thomas Weber 
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Der Gemeinderat hat sich laut Gemeindeordnung eine Geschäftsordnung (GeschO) zu geben. 
Ein entsprechendes Muster wurde allen Gemeinderatsmitgliedern zuvor mit der 
Sitzungseinladung zugesandt. Zusätzlich wurde die Satzung zur Regelung von Fragen des 
örtlichen Gemeindeverfassungsrechts ausgearbeitet. Geschäftsleiter Georg Machl stellte den 
Entwurf in der Sitzung noch einmal vor. Änderungswünsche wurden beraten und 
eingearbeitet.  
Die Geschäftsordnung ist ab Montag, 11.05.2026, einsehbar unter: 
https://www.soyen.de/startseite/bekanntmachungen/;  
 

Ebenfalls festgelegt wurden Anzahl und Art der Ausschüsse: 

 
Der Jugendausschuss: 
 

Vorsitzender: Afra Zantner Listenzugehörigkeit: GWS 

 

Ausschussmitglied Liste: Stellvertretung 1 Stellvertretung 2 

1. Ludwig Maier GWS Sebastian Huber Thaddäus Hinterberger 

2. Michael Heinrich GWS Dr. Hans Hinterberger Frieder Meidert 

3. Heiko Bräuer BLS Saskia Pauli ------ 

4. Andreas Berger IFS Markus Göschl Sebastian Schubert 

 
 
Der Rechnungsprüfungsausschuss: 
 

Vorsitzender: Dr. Hans Hinterberger Listenzugehörigkeit: GWS 

 

Ausschussmitglied Liste: Stellvertretung 1 Stellvertretung 2 

1. Dr. Hans Hinterberger GWS Afra Zantner Ludwig Maier 

2. Sebastian Huber GWS Frieder Meidert Ludwig Maier 

3. Thaddäus Hinterberger GWS Michael Heinrich Peter Thaller 

4. Saskia Pauli BLS Heiko Bräuer ------ 

5. Martin Krieg IFS Sebastian Schubert Markus Göschl 
 

 

Zwei Referate wurden beschlossen und besetzt: 

• Referat für Klimaschutz und Umwelt; Referent: Heiko Bräuer (BLS) 

• Referat für Wirtschaft und Gewerbe; Referent: Markus Göschl (IFS) 

 
Für die Vertretung der Gemeinde Soyen wurden für folgende Organisationen festgelegt: 
 

Arbeitsgemeinschaft für die Entwicklungsplanung des Raumes Wasserburg a. Inn (ARGE) 

1 Thomas Weber, 1. Bürgermeister 

2 Sebastian Huber 

3 Stellvertreterin: Saskia Pauli 

 

 

https://www.soyen.de/startseite/bekanntmachungen/
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Mittelschulverband Edling 

1 Thomas Weber, 1. Bürgermeister 

 

Zweckverband zur Wasserversorgung der Schlicht-Gruppe 

1 Thomas Weber, 1. Bürgermeister 

 

Zweckverband Kommunale Dienste Oberland 

1 Thomas Weber, 1. Bürgermeister 

2 1. Stellvertreterin: Afra Zantner, 2. Bürgermeisterin 

3 2. Stellvertreter: Peter Thaller, 3. Bürgermeister 

4 3. Stellvertreter: Georg Machl, Geschäftsleiter 

 

Zu den Aufgaben des Fähnrichs gehören das Tragen der Gemeindefahne bei großen 
kirchlichen Feiertagen oder gemeindlichen Festen. Auch er/sie wird durch den Gemeinderat 
bestellt. Für die Legislaturperiode 2026-2032 wird die Aufgabe weiterhin Ludwig Maier 
wahrnehmen, die Stellvertretung übernehmen Dr. Hans Hinterberger und Peter Thaller. 
 
Als Ansprechpartner für Angelegenheiten, die den Bürgerbus betreffen, steht Frieder Meidert 
weiterhin zur Verfügung. 
 
Der letzte Tagesordnungspunkt dieser Sitzung betraf die Bestellung der Bürgermeister zu 
Eheschließungsbeamten. Dies muss für jede Legislaturperiode neu beschlossen werden. 
 
Der Gemeinderat Soyen benennt: 

• Thomas Weber, Erster Bürgermeister 

• Afra Zantner, Zweite Bürgermeisterin, sowie  

• Peter Thaller, Dritter Bürgermeister  
zu Eheschließungsbeamten der Gemeinde Soyen 
 
Bürgermeister Thomas Weber bedankte sich für die konstruktive Beratung und 
Beschlussfindung zu den anspruchsvollen Tagungsordnungspunkte. 

Gemeinde Soyen 


